



Уважение

ЭТО НЕ УСЛУГА ДЛЯ НИХ, ЭТО ЧЕСТЬ ДЛЯ НАС

Ко Дню Победы ставропольская «Теплосеть» дарит ветеранам Великой Отечественной войны... новые водопроводы, двери, сантехнику

В этот майский праздник самые почетные пенсионеры «Теплосети» получают цветы, продуктовые наборы, теплые слова и еще один очень необычный подарок, для подготовки которого тепловикам понадобились плоскогубцы, гвозди, дрели и молотки. Самое теплое в городе предприятие решило поздравить ветеранов с 65-летием Великой Победы добрыми делами.

ВСЕ ИСПРАВИМ!

Коммунальное предприятие «Теплосеть» славится традиционно трепетным отношением к ветеранам. Раньше на каждое 9 Мая для участников войны и тружеников тыла тепловики устраивали концерты с участием артистов филармонии, а по их окончании - долгие вечерние чаепития с песнями, слезами и воспоминаниями.

Сегодня ветеранов осталось совсем немного, и выбирать из дома им становится все труднее. Чем порадовать пожилых людей в самый важный для них праздник?

Сотрудники «Теплосети» нашли удивительно простой и красивый ответ на этот вопрос. Традиционный набор ветеранских подарков они дополнили новым и пришли к фронтовикам в гости с неожиданным предложением:

- Проржавела крыша, сгнила разводка, вышла из строя сантехника? Все заменим, исправим, починим!

О том, как родилась необычная инициатива, рассказывает генеральный директор ОАО «Теплосеть» Вячеслав Киреев:

- Мы в большом долгу перед нашими ветеранами - фронтовиками и тружениками тыла. 65 лет назад они отдавали жизни и здоровье,

чтобы сохранить нашу страну: шли в атаки, вытаскивали раненых с поля боя, колесили по фронтовым дорогам под взрывами и обстрелами, трудились до изнеможения в тылу. Санинструктор, стрелок, шофер, летчик, разнорабочий, токарь... В годы войны они бились за свое будущее - детей, внуков, правнуков, - за нас с вами. А в мирное время обогревали наши дома, квартиры и жизни. Помощь, которую мы стараемся им оказать, - это не услуга для них, это честь для нас.

В СТОРОНКЕ НЕ ОСТАНЕТСЯ

Старшего сержанта Василия Ивановича Селина дома на диване застать непросто. Ветерану идет девятый десяток, он живет один в частном доме, а все у него здесь на загляденье. В комнатах чисто, уютно. На участке дорожки выложены, забор покрашен, деревья побелены, малина подрезана. Зеленеют в теплице укроп, редис, помидоры, огурцы...

Василий Иванович уже больше полувека городской житель, но сердцем так и остался сельским мальчишкой, каким в 1943-м уходил на фронт из села Московского в рядовые стрелковой бригады. И все у него в руках спорится. За свою долгую жизнь Васи-

лий работал на «Красном металлесте», «Поршневых кольцах» и Ставропольском инструментальном заводе. А последние десять лет следил за датчиками в котельной «Ставропольтеплоэнерго».

Отсюда его проводили на заслуженный отдых. Но не бросили и не забыли. Внимание и заботу молодых коллег он чувствует и в праздники, и

це. Заглянули в подвал, а он там трубой пробивает фундамент для нового водопровода.

- Василий Иванович, да мы бы сами все сделали, нас тут целая бригада!

- Так я ж вам хотел помочь! - говорит, а сам доволен, улыбается - неужели думали, он останется в сторонке?

Была у ветерана еще одна проблема - проржавели сталь-

Она родом из Сибири. Накануне войны закончила курсы учителей и устроилась на работу в сельскую школу. В 1941-м молоденькая учительница еще ходила на уроки, слушала ответы учеников, составляла оценки в журналы, но потом решила, что сейчас ее задача не учить детей, а защищать их будущее.

В 1942-м она окончила курсы санинструкторов и была призвана в армию. Сержант медслужбы Решетняк вынесла с поля боя и спасла жизни сотен солдат.

А после войны приехала в Ставрополь и начала новую жизнь, записавшись на новые курсы - операторов котельных. По этой специальности она проработала до самой пенсии, но, уйдя с предприятия, связи с ним не потеряла.

Анна Яковлевна живет с невесткой в двухкомнатной квартире в Октябрьском районе, и «октябрыцы» (работники, обслуживающих котельные в этом районе) всегда откликаются на просьбы пенсионерки помочь по дому.

А к 9 мая 2010-го Анна Яковлевна получила от «Теплосети» необычный и дорогой подарок - ремонт в квартире. Ремслужба предприятия еще работает в ветеранской «двушке». Рабочие починили разбитую ветром форточку, поправили покосившиеся двери, поштукатурили стены. Осталось нанести побелку и заменить обои - и День Победы Анна Яковлевна встретит в обновленной квартире.

Окончание на 5-й стр.



в будни. Забор во дворе завалился, кто поможет? Позволил в «Теплосеть» - приехали ребята, подправили.

А в этом году озадачили вопросом, какой «подарок» по хозяйству хочет получить ветеран к 9 Мая.

- Да вот водопровод у меня прохудился...

- Сделаем, Василий Иванович! Заведем водопровод в дом и канализацию прокопаем.

Пришли в назначенный день, а хозяина нет ни в комнатах, ни во дворе, ни в тепли-

ные листы, покрывавшие дом. Исправить эту беду помогла городская администрация. В «Теплосети» написали ходатайство на имя Николая Пальцева с просьбой перекрыть крышу ветерану, и сейчас здесь всю кипит работа. Так что к 9 Мая в доме Василия Ивановича будет не только вода, но и новая крыша.

О ветеране Анне Яковлевне Решетняк сотрудники «Теплосети» отзываются очень тепло: добродушная, мягкая, незлобивая.



Уважение

ЭТО НЕ УСЛУГА ДЛЯ НИХ, ЭТО ЧЕСТЬ ДЛЯ НАС

Ко Дню Победы ставропольская «Теплосеть» дарит ветеранам Великой Отечественной войны... новые водопроводы, двери, сантехнику

Окончание.
Начало на 3-й стр.

ДОРОГОЕ ВНИМАНИЕ

А вот самый старший из ветеранов «Теплосети», Иван Ефимович Бочаров, отметивший недавно 94-летие, отказался от помощи, сказав, что для него самый ценный и необходимый по-

бомбардировочного авиаполка. В 1946-м устроился на работу инструктором в ставропольский аэроклуб. Затем окончил курсы операторов котельных и работал в «Ставропольтеплоэнерго» до 80(!) лет.

Несмотря на то, что жалобы от пенсионера можно услышать только шуточные, работники «Теплосети»

сильевич работал на электростанциях Грозного, Баку и Еревана. А в 1970-м переехал в Ставрополь и устроился в «Ставропольтеплоэнерго» начальником паровых котельных. Под его началом была построена самая мощная в городе котельная 329-го квартала, которая отапливала значительную часть Промышленного района и неиз-

лов 108-квартирной многоэтажки на проспекте Кулакова. Эту новостройку называют ветеранской - несколько десятков светлых «однушек» в ней получили участники Великой Отечественной войны. В новеньких квартирах установлены металлические входные двери с подсветкой, сантехника, пластиковые окна, счетчики, газовые плиты...



Василий Иванович СЕЛИН



Анна Яковлевна РЕШЕТНЯК



Иван Ефимович БОЧАРОВ



дарок «смены» - это внимание и дружеское слово.

Иван Ефимович прошел всю войну, служил воздушным стрелком-радистом и шофером авиадивизии. После демобилизации приехал в Ставрополь и почти сорок лет отработал шофером в «Ставропольтеплоэнерго».

Когда к нему пришли гости с родного предприятия и сказали, что хотят

нашли, чем порадовать уважаемого ветерана: заменили в его квартире всю сантехнику.

В том же доме рабочие заменили сантехническую разводку и ванну еще в одной квартире, где живет коллега и тезка Александра Пономаренко Александр Сергеевич Николенко.

Когда началась война, ему было 13 лет, и за Победу он сражался, ра-

менно попадала в число передовых. Сейчас Василий Васильевич живет один в двухкомнатной квартире.

Тепловикам, попросившим придумать для них задачку ко Дню Победы, он, подумав, сказал: «Мне бы дверь заменить, а коробка пускай остается». - «Да там же замок некуда врезать!» - «Ничего, на мой век хватит!»

Новые двери вместе с новой короб-

А тепло и уют ветеранскому жилью дарят невидимые глазу инженерные сети, проложенные бригадой коммунального предприятия «Теплосеть».

Решение участвовать в строительстве ветеранского дома было принято генеральным директором «Теплосети» на совещании у главы краевого центра Николая Пальцева. Сегодня за счет средств предприя-



Василий Васильевич ЛАРИОНОВ



Александр Сергеевич НИКОЛЕНКО



Александр Кондратьевич ПОНОМАРЕНКО



чем-нибудь помочь, Иван Ефимович сказал: «А мне ничего не надо, у меня все есть. Рядом дети, внуки, правнуки - я доволен жизнью. Спасибо вам за ваше внимание, оно мне очень дорого».

Гвардии младший лейтенант Александр Кондратьевич Пономаренко всего на год младше Ивана Бочарова и тоже отличается редким жизнелюбием и доброжелательностью. Ветеран «Теплосети» живет с дочкой в двухкомнатной квартире, и всегда у него «все хорошо».

«Как поживаете, Александр Кондратьевич?» - «Хорошо!» - «На что жалуетесь?» - «На возраст». Вот и все жалобы ветерана, разменявшего десятый десяток.

Александр Пономаренко прошел всю войну - авиатехником и летчиком

ботая токарем на заводе. Позже Александр Сергеевич работал слесарем-сварщиком и теплотехником в Ростовской области, а в 1972-м был приглашен на работу в «Ставропольтеплоэнерго» начальником службы участка.

На пенсию он ушел поздно - в 70 лет. А работал так, что фору давал молодежи, и всегда был готов подсказать, научить, поддержать начинающих специалистов.

Другой труженик тыла с «Теплосети», Василий Васильевич Ларионов, тоже встретил войну 13-летним подростком и отдавал силы Победе, работая в колхозе села Нины Ставропольского края.

Так же честно и ответственно он трудился в мирное время, когда его главным делом стало обеспечение людей теплом и светом. Василий Ва-

кой уже стоят в квартире пенсионера. Но это еще не все. Василий Ларионов - один из ветеранов «Теплосети», за помощь которому предприятие благодарит главу краевого центра. Дому, в котором живет пенсионер, 100 лет; неудивительно, что в квартире сгнила разводка и вышла из строя водонагревательная колонка. Администрация Ставрополя откликнулась на просьбу помочь ветерану - заменить разводку и колонку. Директор комитета городского хозяйства твердо сказал: «К 9 Мая работы будут выполнены».

ТЕПЛО В ПОДАРОК

С 65-летием Великой Победы «Теплосеть» поздравила не только своих почетных пенсионеров. Теплый подарок от предприятия получили еще 80 ставропольских ветеранов - новосе-

тия в новостройке установлено современное оборудование, которым пока не может похвалиться ни один другой дом в Ставрополе.

Монтаж теплоузла обошелся акционерному обществу в 2 миллиона 145 тысяч рублей. На эти средства в ветеранском доме установлены приборы учета тепла, наружная теплосеть и индивидуальный тепловой пункт с системой автоматизации и дистанционной передачей данных в оперативной-диспетчерскую службу «Теплосети».

Современное оборудование позволит новоселам регулировать температуру в квартирах и рационально использовать энергоресурсы, а значит - экономить на платежах и сделать свою жизнь теплой и комфортной.

Фатима МАГУЛАЕВА